



水坝损毁，屯昌水车村400多亩农田缺水灌溉，致成片荒废 稻田“渴”了一年多

■ 本报记者 陈卓斌

7月13日，本是晚稻播种的农忙时节，屯昌县南坤镇曙光村水车村民小组组长王贤坤却只能闲着。“村里前年修新桥时拆了旧坝，导致稻田一年多来缺水灌溉，村民是看在眼里、急在心里。”站在该村成片荒废、杂草丛生的稻田边，王贤坤面色凝重地对海南日报记者说。

一旁的曙光村委会主任王兴介绍，为解决村民出行隐患，2019年12月起，政府拆除了水车村存续多年的漫水桥，转而动工建设新的水车桥，但桥旁的水坝也随之被拆除了一部分，其余部分后来被雨水冲垮。这导致水车村400多亩水田缺水灌溉，连带着邻近的坡林村数十亩农田也受到影响。

王贤坤表示，水稻是水车村的传统产业，“种不了水稻，就没了收入，村民对此意见很大。我们也想过其他办法，但又会面临抽水难、成本高等问题。”

记者在现场看到，原本位于水车桥旁的坝体被冲垮，仅剩下碎石和土块，相邻一座呈“U”形的灌溉水渠已经干涸，水流被改道至另一个方向。

“拆坝的时候，我们也和施工方解释，这座水坝主要用于截水灌



7月13日，在屯昌水车村，旧水坝被拆除后，周边的灌溉水渠已经干涸。本报记者 陈卓斌 摄

王康锋说，自己刚调任该岗位不久，5月才收到12345热线平台转来该问题的交办件，至于此前工作推进缓慢的原因，他并不了解。

“国家要求保护基本农田，但水车村却守着大片良田无法耕种，每次村委会开会都有村民反映这个问题。”王兴说，中午11时30分左右，

南坤镇相关负责人来电表示，该事项由屯昌县纪委监委负责人牵头解决，希望能尽快落实。

(本报屯城7月13日电)

莫让便民工程伤民心

坝，废了田。

把修桥的好事，办成毁坝的坏事，原因何在？首先，设计层面考虑不周全，忽略了村民灌溉农田的实际需求。其次，在执行过程中，建设单位眼看修桥将毁坝，依然不管不

顾进行施工，即使村民解释劝阻亦置之不理。

相关单位光顾修桥无视水坝，权责归属不清，事情悬而未决，给当地留下了“半拉子”工程，背后折射出的是作风问题。

修桥的初衷是为方便村民出行，可是用于农业灌溉的水坝对于村民来说同等重要。眼看着数百亩农田荒废下去，村民们心中的焦灼可想而知。

为民办事，解忧排难，要把好事

真正做好。这就不仅要看到群众当前的需求，更要具备一定预见性，用系统思维统筹谋划全过程、全周期。若是一味头痛医头、脚痛医脚，作出类似毁坝修桥的事情，群众就不会买账。

我省整治行业协会商会乱收费问题

本报海口7月13日讯（记者刘操 通讯员肖海军）7月13日，省民政厅、省发改委、省市场监督管理局联合召开全省行业协会商会乱收费专项清理整治工作动员部署会议，全面动员部署我省开展行业协会商会乱收费专项清理整治工作，助力优化海南自贸港营商环境。

会议宣读海南省行业协会商会乱收费专项清理整治行动方案，提出我省将于今年7月至12月重点对社会和企业反映强烈的行业协会商会乱收费问题进行清理规范和专项整治，包括：强制或变相强制人会并收取会费；只收取会费不提供服务，或者对会费所包含的基本服务项目重复收取费用；利用分支（代表）机构多头收取会费；采取“收费返成”等方式吸收会员、收取会费；利用法定职责或者行政机关委托、授权事项违规收费；通过评比达标表彰活动收费，特别是借庆祝建党百年之机违规评选评奖收费；通过职业资格认定违规收费；强制性成员单位参加各类会议、培训、考试、展览、评比评选、出国考察等各类收费活动；强制市场主体提供赞助、捐赠、订购有关产品或刊物；以设立分支机构、代表机构的名义收取或变相收取管理费、赞助费；以担任理事、常务理事、负责人为名向会员收取除会费以外的其他费用；会费标准未按规定程序制定或修改；强制性经营服务性收费项目的收费标准未按照规定程序制定或修改；实行市场价格调节价格的经营服务性收费项目收费标准不合理；其他企业和群众反映强烈的乱收费行为。

据悉，本次金融债由交通银行股份有限公司主承销，南京银行股份有限公司联席承销。债券发行获得了金融市场的广泛关注，认购倍数达到3.1。

业与项目一律不予办理准入。二是金融创新提升金融服务绿色产业能力。

海南银行积极发挥自身优势，有针对性地开展金融创新，积极尝试利用新的渠道拓宽信贷资金来源，以进一步提升海南银行服务绿色产业发展的能

力。三是强化信贷基础管理，保证绿色金融可持续发展。重点服务旅游、医药、医疗健康、热带特色高效农业等领域的企业信贷需求，同时，严格把控信贷资金流向管理，防止绿色信贷资金挪用，确保绿色信贷资产质量保持较好水平。

“我们正着手准备第二期绿色

金融债的发行工作，拟募资金额5亿元。”海南银行相关负责人说。2021年1月，中国人民银行批复同意海南银行在全国银行间债券市场发行金额不超过10亿元人民币的绿色金融债券，所募集资金将全部用于绿色信贷。

此外，本次金融债的发行可以充实海南银行资金来源，优化负债期限结构，满足资产负债配置需要。该行相关负责人表示，今后海南银行将通过发债、拓宽同业客户渠道等形式拓宽融资来源，支持地方实体经济发

展，助力海南自由贸易港建设。

海南罗森首家复合型便利店开业 年内将开设100家门店

本报海口7月13日讯（记者郭萃）7月13日上午，海南罗森第50家门店开业，该店位于海口市龙华区国贸帝都大厦，这也是全国罗森首家与当地特色结合的复合型便利店。该店除了与当地结合引入了“椰语堂”清补凉之外，还结合当地特色研发出了粉汤及独具特色的烤鸡。

据介绍，罗森便利店自去年落地海南，不断深耕海南市场，目前在全省已开设50家门店，其中海口45家，助力打造15分钟生活圈。与此前开设的便利店不同的是，此次罗森结合海南本土特色研发出受海南人民喜爱的本地化产品，使得市民在罗森便利店就能买到清补凉等海南特色产品。

开业当天，海南日报记者在店内透过玻璃橱窗看到店员正在烤制烤鸡，不少市民纷纷购买。“我们专门在店内打造了‘小森厨房’，提供烤鸡、汤面、清补凉等现场制作的餐食和甜品，致力解决市民的餐饮、休闲活动。”海南罗森相关负责人介绍，在食品安全方面，目前罗森已经打造了自有的仓储物流生产线，对食品品质全程进行监控，便利店内也实现了明厨亮灶，向消费者展示食品加工全过程，店内不使用明火确保店铺环境安全。“下一步我们还将根据消费者需求增加餐饮品种，



7月13日上午，海南罗森第50家门店开业。本报记者 郭萃 摄

并力争让海南美食走出琼岛。”

“作为首个进入海南零售市场的外资连锁便利店品牌，海南罗森从签约、筹备到开张，从首家门店到第50家门店，都得到了海南各相关部门的支持和积极服务。”该负责

人表示，在企业发展过程中，政府为企业开通了绿色通道，并多次现场办公主动帮忙对接开发商、物业等，解决企业在选址过程中遇到的困难，让他们深深感受到海南优良的营商环境。

据了解，罗森已于本月进入三亚市场，后期将在海南省其他区域陆续开店，计划今年年底开设100家门店，未来还会考虑充分利用海南自贸港政策，引进免税商品，丰富业态，满足不同消费者购物需求。

海口制定“湾长制”工作实施方案 推进三大海湾精细管理

本报讯（记者计思佳）《海口市湾长制工作实施方案（2021—2025）》（以下简称《方案》）于近日印发，《方案》明确“湾长制”目标任务、具体运行机制，提出到2025年，将铺前湾（海口段）建成美丽海湾，为澄迈湾（海口段）和海口湾分别在“十五五”和“十六五”期间建成美丽海湾奠定基础。

湾长制实施时空范围为2021年到2025年，每个海湾空间界限是向海划定至海域行政管理外边界，向陆扩展至岸线后退线200米边界，目前海口市主要有澄迈湾（海口段）、海口湾和铺前湾（海口段）三大湾区。

同时，《方案》设定了强化海湾空间资源管控、陆海污染物排放管控、海洋生态保护与修复、防范海洋灾害和事故风险和加强海洋生态环境行政执法5个方面主要任务共22个细分目标任务。

在细分目标任务中，《方案》要求推进一湾一策的海湾精细化管理，陆海统筹加强海岸带保护，严格执行围填海项目和优化海洋产业空间布局，全面停止新增围填海项目审批，严肃查处违法违规划围填海项目，依法扎实推进南海明珠人工岛、如意岛、葫芦岛等围填海及涉海项目整治。

河南大学三亚研究院落户崖州湾科技城

本报三亚7月13日电（记者周月光 通讯员吕超）三亚崖州湾科技城又迎来一家大学研究机构，7月13日，河南大学三亚研究院合作签约暨揭牌仪式在三亚崖州湾科技城举行。三亚崖州湾科技城有关负责人介绍，在教育部的大力支持下，今年9月，预计进入三亚崖州湾科技城就读的研究生达到1500人。

据介绍，河南大学三亚研究院将立足于服务于国家重大发展战略和海南自由贸易港发展需求，充分利用河南大学生物学一流学科、国家重点实验室和海南独特的区位、资源、政策优势，全面融入南繁硅谷育种基地和深海科技创新平台建设。

河南大学党委书记卢克平表示，将把河南大学三亚研究院作为重要阵地，开展生物学方向研究生培养，建设先进技术研究平台，建立农业科技创新基地，利用分子生物技术和基因组学选育玉米、大豆、棉花、花生、西瓜等农作物优良品种等。

三亚崖州湾科技城是海南自由贸易港建设重点园区，得到全国高校和科研机构关注支持。目前，上海交通大学、浙江大学、中国海洋大学、中国农业大学、武汉理工大学、哈尔滨工程大学、南京农业大学、海南大学、河南大学等11所高校已签署合作协议。

琼海建成10所省级防震减灾科普示范学校

本报嘉积7月13日电（记者刘梦晓）7月13日，海南省2021年防震减灾科普示范学校创建培训班在琼海开班。海南日报记者了解到，近年来，琼海市委、市政府高度重视防震减灾工作，加大投入推进防震减灾科普示范学校建设，目前该市已有10所中小学校获省级防震减灾科普示范学校。

在为期3天全省防震减灾科普示范学校创建工作培训上，来自全省各市县有关单位的工作人员将参观琼海部分省级防震减灾科普示范学校，并开展创建工作经验交流。

琼海市地震局有关工作人员介绍，下一步，该局将继续做好防震减灾科普示范学校的建设，预计将在今年建设1所省级的防震减灾科普示范学校，明年再申请1所国家级的防震减灾科普示范学校。

办事流程再优化 人才落户更便捷

◆上接A01版

50%。“我们正在数据赋能上下功夫，向科技要警力。”海口市公安局户政处副处长林彬告诉海南日报记者，学历类人才落户占不见面审批业务70%以上，绝大部分学历都可以通过学信网、学位网核查，目前海口市公安局正在积极与教育、科工信等部门对接，努力打通学信网等官方网站与公安人口信息管理系统的数据壁垒，届时人才落户需审核的信息全部由系统自动核查、审批，可提高50%的工作效率。

而为尽快将海口所有线上户政业务按质保量清零，7月3日起，海口全市各户政业务窗口民警更是全员上岗，加班加点消化线上不见面审批业务；海口市公安局专门抽派20名民警到各业务窗口增援；7月5日，海口市公安局户政处下发通知，要求各办证中心临时调整窗口作息，上午早来半小时、下午晚走半小时，每天硬生生多挤出1小时的工作时间……7月7日，海口全市户政不见面审批业务存量全部清零，期间海口全市共办理10590笔户政不见面审批业务（含新增4072笔），开具12727份准迁证。

堵点正在疏通，但离群众要求还有差距，民警们丝毫不敢松懈。7月8日下午，海口市公安局党委负责人再次到各办证中心开展调研，针对此前检查中发现的问题和户政业务座谈会上提出的业务堵点，逐项检查整改落实情况，并与一线窗口民警辅警探讨、与办事群众面对面交流、回访办结申请人，听取在户政业务简化流程、提高效率、解决“梗阻”问题上的意见、建议。

“下一步我们将不断巩固成果，谋划长效机制，努力提升服务水平。”海口市公安局党委负责人表示，未来在教育培训、流程优化、减证便民、数据赋能上都要下更大功夫，推动户政政务服务取得新成效，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

（本报海口7月13日讯）